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Rákosi Mátyás elvlárs hatalmas beszédben 
mutatott irányt a kül- és belpolitikának

Munkát minden dolgozónak» virágzó mezőgazdaságot, az államosítási programúi végre* 
hajtását, a szabotáló nagytőkések üzemeinek kisajátítását, a nép ellenségeinek

eltávolítását követelte a koalícióból
A Magyar Kommunista Párt III. 

kongresszusa vasárnap reggel tar­
totta ejső érdemleges ülését 3 

:mzelgyűlés üléstermében. A ter­
met drapériákkal díszítenék fel, 
í elnöki díszemelvényhez mikro­
nokat állítottak fel, már hárcm- 

. gyed nyolckor zsúfolva voltak a 
íolyosók a kongresszus vidéki és 
: 1 dapesti küldötteivel.

Már mindenki bent volt az ülés­
emben, amikor Rákosi Mátyás 

megérkezett. A küldöttek és a bar. 
d közönsége felállt helyéről és 
raboló tapssál fogadja a komrnu- 

:.ls a párt vezérét- Majdnem iiz 
percig zúgott a laps s végül Rákosi 
Mátyás, aki percekig megbatottan 
állt a fergeteges, ünneplésben, ve­
tett véget úgy,' hogy maga is tap* 
vV.ni kezdett. Né-ljány perccel kó­

dút Farkas Mihály nemzetügyűlsi 
pviselő, a kongresszus egyik él­

őké megnyitotta az ülést.
Rákosi Mátyás elviárs közel 3 

ói ás nagyszabású beszámolót tar­
lóit az ország bel- és külpolitikai 
helyzetéről és a párt feladatairól.

Visszapillantva az elmúlt 25 év 
magyar uralkodó rendszerére, hám­

oz tatta, hogy
a Kommunista Párt mutatta 
egyedül az utat a nemzetnek.
A kommunisták I)arcának kö­
szönhető, hogy hazánk gyors 
ütemben nyeri vissza teljes f 

szuverenitását.
Az ország felszabadulása új hatal­
mas népi erőket hozott mozgásba 
s a" város dolgozói minden erejü­
ket szervezeteik kiépítésére és 'a 
termelés megindítására fordíthat­
ták. A Kisgazda 'Pártot a felszaba­
dulás készületlenül találta, ezcrl 
az állami apparátus újjáépítésénél 
meglehetősen elmaradt, ami hama­
rosan elégedetlenségének oka lett. 
Az általános helyzet konszolidálá­
sával a tőkések is rendezni kezd­
ték soraikat és megtalálták az 
érintkezést a Függetlenségi; Front
legjobboldalibb ^jártjával is. Megkez­
dődött a régi reakciós rendszer 
támaszát alkotó társadalmi rétegek 
gyülekezése.

A reakció a Kisgazda Psrt mögött 
nyomuif be a koalícióba

A választásokon a reakció egysé­
gesen sorakozott a Független Kis­
gazda Párt mögé, hogy eszközül’ 
asznáija fe! céljai elérésére. Ek- 
or nyomult be a koalícióba a re­

akció: ebben a tényben tarhatók 
a koalíciónak szinte állandóan lap­
pangó, vagy nyílt válságának okai. 
A Független Kisgazda Pártban 
mind eredményesebben .terjeszkedő 
reakció a pártot Nagyatádi útjára 
akarja vinni.

— Külpolitikailag arról kell 
dönteni, hogy idegen imperial ista 
törekvések eszköze legyen-e a ma­
gyarság, vagy pedig őszintén és 
határozóban haladjon a dmi;,völ­
gyi népekkel, elsősorban a Szov­

jet únióval való gazdasági és politi­
kai együttműködés útján.

A magyarok erőszakos kitele­
pítését Szlovákiából helytelen­
nek és a lkina-medcuce né­

peire károsnak tartjuk.
A Magyar Kommunista Párt a ha 
táron kívül maradt magyar ki­
sebbség érdekvédelmének a leg­
nagyobb figyelmet szenteli és fel­
emeli szavát, ha demokratikus jó 
gait megcsorbítják. Jugoszlávia 
példaadóan kezeli az országban 
lévő kisebbséget, valamint Groza 
miniszterelnök is, akinek jóindu­
latát, sajnos, a helyi soviniszta ha­
tóságok végrehajtás közben gyak­
ran az ellenkezőjére fordítják.

Külpolitikánk:
őszinte demokratikus viszony.a szomszéd 
népekhez, elsősorban a Szovieiúnióhoz
— A magyar reakció ismét im­

perialista érdekek szolgálatába 
akarja állítani hazánkat, de kül­
politikánk nem lehet más, mint 
őszinte demokratikus viszony a 
szomszéd népekhez, elsősorban a 
Szovjetunióhoz. Es csak ez a nyílt 
őszinte politika teszi lehetővé a 
baráti és gazdasági kapcsolataink 
kiépítését . a nyugati hatalmak­
kal is.

Rákosi Mátyás ezután a stabili­
záció állal felvetett új kérdésekre 
ért ki. A dolgozók a stabilizációt 
I’iudulópontna’K tekintik a j,erme- 
;<’s fokozására, hogy megjavítsák 
Eels'/.invonPukat. A * termelésbe a

népi demokráciának js be kell vo­
nulnia, A tőke a maga korlátlan 
területén továbbra :is szabadon 
működhet, de

a korlátlan kizsákmányolást 
nem engedhetjük meg.

Szigorúan korlátozni kell 
a nagytőke hatalmát,

— A MKP a nemzetgazdaság de­
mokratikus .reformjáért száll sík­
ra. Nem akarja gátolni a polgári
magánkezdemenyezékt, de szigorú
korlátozásokat követel a nagytőke 
hatalmának megszorítására: sziik- 
sp" cselén a nagytőkések üzemei­

nek állami igénybevételét is köve­
teli. Követeli továbbá a kiskeres­
kedelem és kisipar támogatását,

a dolgozók életszínvonalának 
emelését,

az iparcikkek és közszolgái tatások 
árának" leszállítását, a munkásság 
legrosszabbul fizetett rétegének és 
az alsó fizetési osztályba tartozó 
köztisztviselők fizetésének emelé­
sét. A munkások számára újra be 
kell vezetni a családi pótlekot és

erélyes rendszabályokat kell 
hozni a munkanélküliség le­

küzdésére.
— A szakszervezeti alkotmányt 

iktassák törvénybe.
A Magyar Kommunista Párt küzd 
a paraszt! kisgazdaságok, elsősor­
ban az új gazdák megerősítéséért, 
a malmok államosításáért, illetve 
Községesiléséért. A párt jómódú 
müveit parasztságot és virágzó me­
zőgazdaságot akar. Gyáriparunk 
jövője attól függ, milyen gyorsan 
tudunk áttérni a minőségi munka 
ra. A magyar nemzetgazdaság de­
mokratikus reformjának megvaló­
sítása érdeke a munkásságnak is 
mert biztosítja életszínvonala eme­
léséi; "érdeke a parasztságnak, 
mert megvédi a termelőmunkán 
„lapuló kis magántulajdont a ha­
rácsoló nagytőkével szemben és ér 
dekc értelmiségnek is, meri 
biztosítja anyagi felemelkedését 

Rákosi Mátyás hangoztatta a 
népi kollégiumok fontosságúi, 
majd kifejtette, hogy olyan rend­
őrökre van szükség, akik öntuda­
tosan megvédik a demokráciái.

A haz.aárulő svábok kitelepíté­
sét meg kell gyorsítani,

helyükbe a Szlovákiából, áttelcpü 
lök és a földnéjküliek kerüljenek

KtfiSs harc 
a reahciés jobboldal ellen

Belpolitikai . kérdésekről szólva 
kifejtette, hogy a reakciós jobbot 
dal fel akarja bomlasztani a koalr 
ciót. A formális többséggel rendel­
kező,* de csak a. demokrácia kisebb 
dfcgét képviselő Független Kisgaz­
da Párt igyekszik, akaratát rá­
kényszeríteni a demokrácia tény­
leges -többségét alkotó baloldali 
blokkra. Minden erőnkkel küzdünk 
az ellen, hogy a Kisgazda Pariban 
előretörő reakció uralkodjék az 
országban. Ha « Kisgazda Párt 
komolyan leszámol a soraiban lévő 
reakciósokkal, akkor' igényeit a 
demokrácia többi pártjai örömmel 
fogják teljesíteni.

Reakciós szárnyától ’ megtisz­
tult Kisgazda Párt hatalmasan 
emelné a magyar demokrácia 

nemzetközi súlyát, .

így viszont a koalíció válságának 
állandó okozója. A demokrácia el­
lenségei együtt dolgoznak a Kis­
gazda Pártban és a Sulyok-pártban 
lévő reakciósokkal. Ezért elvitel­
be tel len a feszültség a politikai és 
gazdasági életben és a munkáspár­
tok elhatározták, hogy az összes 
demokratikus pártokkal és szerve­
zetekkel együtt

közös harcba viszik a szervé- 
eett munkások cs dolgozó pa­

rasztok tömegeit, a reakciós 
jobboldal tervének meghiúsí­

tására.
Pártunk mindent megtesz, hogy a 
munkásegység a Szociáldemokrata 
Párttal való együttműködés minden 
vonalán erősödjék. A Nemzeti Pa- 
rasztpárt bomlasztását szolgáló kí­
sérletek meghiúsítására szorosabb­
ra kell fűzni a szövetséget » Nem 
zeti Parasztpárt tál.

Magyar viszonyokhoz szabott szocializmus
— Az ú,j választójogi törvénynek, 

ki kell zárni a választójogból a, 
reakciósokat, a fasisztákat és hoz­
zátartozóikat- Ha a magyar demo­
krácia megvédésére és továbbfej­
lesztésére a tömegmozgalom min­
den néven nevezendő alkalmazása 
szükségesnek mutatkozik, a leg­
teljesebb mértékben c'ni fogunk 
vele.

Harcunk nem irányul a Füg­
getlen Kisgazda Párt demo­
kratái és páraszili tömegei el­

len.
Mindent megteszünk, hegy a Kis­
gazda Pártnak ez a része velünk 
együtt működjék a reakció ellen 
és így létrejöjjön a magyar demo­
krácia új szilárd kormányra1}, 
alapja. Nem taktikáinál, rejtett cé­
lok eléréséért, hanem mély kom­

munista meggyőződésből építjük a 
magyar demokráciát — fejezte be 
beszédét Rákosi Mátyás. — Azon 
leszünk, ho-gv minél több legyen 
benne a .szociális tartalom. Ez a 
szocializmus, bár magáévá teszi « 
nemzetköz tapasztalatokat, csak 
a magyar történelmi fejlődés, a 
magyar politikai cs gazdasági erők 
alapján jöhet léire s « magyar vi­
szonyokhoz szabott szocializmus 
lesz.

Csak a népi demokrácia teszi 
tehetővé Magyarország jogos 
nemzeti igényeinek érvénye*i- 
tését és nemzetközi helyzeté­

nek megszilárdítását
és csak a népi demokrácia bizto­
sítja Magyarország termelő erejé­
nek fejlesztését a dolgozók javára.

A Duna völgye a dunavölgyi népeknek 
a legsalátabö ügye

Rákosi Mátyás elvtárs hatalmas 
tetszéssel fogadott beszéde után 
(ierí Emii közlekedésügyi minisz­
ter elvtárs hangsúlyozta, hogy 
azok, akik a parasztság milliós tö­
megeit szembe akarják fordítani a 
munkássággal, a külpolitikában 
azon mesterkednek, hogy hazánk­
ban végzetes hintapolitika új vál­
faját valósítsák meg. Az új hinta- 
politikusok a szövetségesek közötti 
ellentétek gyors kiéleződésére 
spekulálnak, már pedig -

a népek megelégelték a hábo­
rús vérontást és belátható időn 
be|iil nem lehet őket újabb 

világháborúba hajtani.
Továbbmenni a múlt útján, azok­
hoz csatlakozni; arKÍk saját impe­
rialista céljaik számára fel akar­
ják éleszteni az imperialista Né­
metországot, nemcsak halálos hűn 
a nemzettel szemben, hanem nem­
zeti öngyilkosság. Nekünk a ma­
gyar népért, érdekeink, fejlődé­
sünk és haladásunk biztosításáért 
kell munkálkodnunk. Ha azt mond­
juk, hogy határozottan kel] halad­
nunk a dunavölgyi népekkel, első­
sorban a Szovjetunióvá! való 
együttműködés útján, akkor 

ez nem orientáció ae egyik

nagyhatalom fejé má.s nagy­
hatalmakkal szemben, hanem 
az egyedül helyes önálló. * 
nemzet érdekeit szem clti't 

tartó magyar külpolitika. 
Egyáltalán nem akarjuk, hogy Ma­
gyarország elzárkózzék 8 nyugat 
felé, szoros gazdasági, politikai és 
kulturális kapcsolatokat akarunk 
kiépíteni a nyugati demokratikus 
népekkel is. Olyan külpolitikát, 
akarunk, amelynek alapgondolata, 
hogy a Duna völgye nem imperi­
alista hatalmaknak, hanem maguk­
nak a dunavölgyi népeknek legsa 
jájabb ügye.

A közlekedésügyi miniszter után 
a főváros és a vidék küldöttei 
szólallak fel, majd Farkas Mihály, 
a párt központi vezetőségének 
tagja emelkedett szólásra. Beszé­
dének gerincét, a munkásegység 
méltatása képezte. Foglalkozott 

a munkásegység gyakorlati
megvalósításával

és kifejtette, hogy a pártok al­
sóbb szervezeteiben, az önkor­
mányzatokban és a "'sajtóban szo­
ros együttműködésnek ke]! létre­
jönni, hogy a mtmkáscgy.ség ero- 
,jé-1 a magyar éle: minden területé­
re kiterjesszék.
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Rtm elylárs: Űj «taken 
a szecializmtis felé

Ezután Révai JMíer. crvtdrs * 
belpolitikai válság okairól tartott 
részlete» beszámolót.

— Ne marról van szó — won* 
doita Révai elvtárs —, hogy szó* 
ci&lizrnus, vagy .magántulajdonon 
alapuló polgári társadalom legyen 
Magyarországon, hanem arról, 
hogy

Mag»arotseágon reokciós kon­
zervatív polgári demokrácia 
Icgyen.c, vagy haladó népi de­

mokrácia.
A kommunisták nem titkolja< Gál­
jaikat. Nem titkoljuk, hogy min­
denné! jobbnak tartjuk a szociade- 
inüst, de ha mi népi demokráciái 
mondunk, akkor népi demokráciát 
értünk is. A szocializmus a kapi­
talizmus teljes felszámolását je* 
lenti. Erről nálunk ma szó sincs 
c; jó ideig nem is lesz. _

Rámutatott arra, hogy- a pol­
gári demokrácia szószólói! a pol­
gári demokráciát ugródeszkának 
tekintik a régi rendszer visszaállí­
tására. Szükségszerűnek jelentette 
ki, hogy

* magyar n*|»i demokráciára a 
parasrigág erőteljesen rányom­

ja a hé! yegef.
— Űj ultikon akarunk haladni * 

izoctaiizmus felé —-fejezte.be" be­
szédét Révai ejvlárs —, olyan uta­
kon, melyek az egész nemzet szá­
mára könnyebbé, fájdalommente-
- i bzé teszik a szocializmus felé az 
átmenetei. De a vásár kettőn áll: 
ha ellenfeleinknek sikerül meg­
akasztom, vagy meggátolni a népi 
demokrácia kifejlődését, akkor 
aligha lehet szó erről a fájdalom­
mentesei* útról.

Hétfőn reggel nagy érdeklődés 
mellett folytatódott a kongresszus. 
A délelőtt nagy eseménye Francois 
Harbin. * francia kommunista párt 
v eadlőségi tagjának megérkezése 
volt. Az európai munkásmozgalom 
hetvenéves veteránja beszédében 
kijelentet-e, hogy a kommunisták 
a világ fiatalsága.

Szabó István elvtárs 
a parasztsággal való 

eiYiittfflflklilásrSI
Hétfőn délelőtt I-Iajdú megye 

részéről fel»zó!alt * kongresszuson 
Szabó István nemzetgyűlés} kép­
viselő elvtárs. Kihangsú'yozta, bőgj* 
a hajdúrarmegyci Független Kis­
gazda Part elnöki tanácsában 11 
Iágból csak két parasjt van és 
azok is a fcuiákságot képviselik. 
Velük az együttműködés lehetet­
len. Anna), jobb az együttműködés
- mondotta Szabó elvtárs — a 

varmegye demokratikus kisgazda- 
töm egeivel, flkik mindenkor lámo- 
paíták a kommunisták áljai meg- 
indftott akciókat, avpelyék. a pa­
rasztság egyetemességének érde­
keit képviselték. Az együfctmükö- 
«és látható jele volt », malmok 
községesitéséérj vitt harcunkban a 
kirgasdetömegek, támogatása.

A déli szünet elölj Rákosi elv- 
társ válaszolt a felszólalásokra és 
az üzemi bizottságokról szólva ki- 
jr-.entctte, hogy a szocializmus 
már nincs túl messe tőlünk. A 
munkásegységet — mondotta Rá­
kosi elv társ — sok helyen szemé­
lyi ellentétek akodályozzák,

** elvi alap áronban közös, 
m Indáikét párt marxista párt 
és így a* efleőtétefcef könny« 

teen VtkSsrtHsWwi.
A koBgreesrus tartama *;*{( a 
rnrtveeSk lelkesedése kisérte a 
1 £‘-.-'3Ó$alÍ6eíet és külön érdekesség, 
hogy a Szociáldemokrata Párt ré- 
»eénBt . felváltva Szálka*}ts. Bán, 
ümskr, Rőnaf és Rtesn p'vr eco k 
á'taTtdőttTi .felemvoltak.

Nem sikerült a megegyezés 
a 200.000 szlovákiai magyar ügyében

DEBRECENE A VÖRÖS ZÁSZLÓ

A magyar albizottság a escii- 
»Efovák-niagyar tárgyalásra vonat­
kozó háláméit meghozatala elüt’. 
4 óvás ülésen lárgyplta **t a je­
lentést, amelyet a magyar bizott­
ság c|c I erjeszt a pozsonyi eseti - 
szlovák hídfő kibővítéséről, Az 
files elején ar, elnök közölte, hogy 
az albizottságnak október 2-ig br 
keli nynjtania jelentését a két
csehszlovák pótiindítványról. Az új-
zél.undt kiküldött, mint előadó ki­
fejtette. hogy a tlsehszlorákia által

A magyar albizottság szombati 
ülésének végén n'i elnök bejelen­
tette, hogy a legközelebbi ülésen, 
amelyet .valószínűleg hódon tarta­
nak, napirenden szerepel a cseh­
szlovákiai kétszázezer magyar ki­
telepítésével kapcsolatos csehszlo­
vák pótindítvány.

Az űjzélandi delegájus indítvá­
nyozta, hogy az albizottság kér­
dezze meg a magyar delegáció ál­
láspontjai cs kívánatosnak mond­
ta, hogy a magyar és csehszlovák 
delegáció kétoldalú tárgyalásokat 
kezdjen ebben a kérdésben. A 
csehszlovák megbízott kijelentette:

nem ellenzi a kétoldalú meg- 
' áflapodás létrejöttére irányuló 

pH a kísérletet.
Az elnök megállapította, hogy ez 
a találkozás semmiképpen sem je­
lent kötöttséget az albizottságra 
nézve és az albizottság! delegátus 
nem minj döntőbíró, hanem csak 
mint megfigyelő jelenik meg ezen 
a közvetlen magyar-csehszlovák 
tárgyaláson. Pozitív indítvány ter­
mészetesen. megköVinyítenc az a>i 
bizottság munkáját. Végül abban 
állapodjak meg, hogy a kéj fél,tár- 
yalása vasárnap délután 4' óra­

kor lesz.

A magyar delegáció, ezután 
Gyöngyösi János külügyminiszter 
lakosztályában a késő hajnali órá­
kig tárló értekezletre tilt össze- és 
ezen ön jötték végleges formába a 
magyar álláspontot kifeejzésre jut­
tató deklaráció szövegét.

A vasárnap délután tartott ma­
gyar -cs eb szlovák tárgya,;! s on
Musgryk külügyminiszter azt aján­
lotta, hogy. az albizottság megfi­
gyelője, Pope kanadai delegátus 
foglalja el az elnöki széket. Pope 
a megbeszélések bizlamas terme­
szeiére való tekintettel zárt ülést 
rendelt el. A, kél delegáció 47 per­
cig tartó zárt ülésen tanácskozott 
és az ülés végeztével a következő 
hivatalos közleményt adták ki:

A csehszlovák és a magyar dele­
gáció n magyar területi és politi­
kai. bizottság albizottsága meghí­
vásának eleget téve Pope tábor­
nok kanadai delegátus elnöklété­
vel tanácskozott.

A meR'heAzcjéselí nem verettek 
megoldáshoz.

A hivatalos közlemény kiadásával 
e '200.000 szlovákiai magyar ügye 
iermcszefesen nincs lezárva és az 
■a hétfői albizottság! ülésen újból 
napirendre kerül.

Bezenye és Rajka Magyarországé marad
kéri terület kiterjedését miként ja­
va,« ólja csökkenteni. Térképen mu­
latt» be a bizotfcág tagjainak az 
új halárionatat. Eszerint Bcitcnyc 
és Rajka Magyarországé marad, a 
többi o falut: Oroszvárt, Ilorvát- 
járfatiit és DytiacSun j át csatolnak. 
(> í-iiAriovákia képviselője ebhez 
hozzájárult is az albizottság ezt » 
javaslatot 4 szavazattal elfogadta. 
Ausztrália tartózkodott a szava- 
zásfó(.

A magyar hadifoglyok hazaszállítása
A katonai bizottság hétfőn meg­

vitatta a. Magyarországgal köten­
dő békeszerződés ke'onai .rendel­
kezéseit. A magyar szárazföldi 
hadsereg, beleértve n folyami erő­
ket is, 75.000 fő lehet, a légierők 
pedig 00 repülőgép, ÖOOO főnyi 
személyzettel.

A záradékoknál Baranya?' -Zottan 
a következő kérelmeket, terjesz­
tene a bizottság elé:

1. Jogosítsák fel Afagyuroi'szá- 
;bt kisebb harckocsi-clhárító kö­

telékek tartására. 2. A magyar ha­
difoglyok haz-aszó Ili tásának határ­

idejét hat hónapban állapítsák 
meg. 3. Tegyék,, lehetővé, hogy a. 
hadifoglyok hazatérhessenek szülő­
földjükre még akkor is, ha olyan 
területen laknak, amelyet Mu- 
gyárprszág átengedett.

A bizottság felvilágosítási kért a 
magyar küldöttségtől, mennyi a 
magyar hadifoglyok száma és me­
lyik övezetben vannak.

A magyar kiküldött bejelentette, 
hogy a magyar hadifoglyok száma 
30t> ezerre tehető és legtiagyobbré- 
szii’k a Szovjetunióban tartózko­
dik.

igen; miénk debreceni kommu­
nistáké lett a hét selyem vörös 
zászló közül az egyik: * dőlne• 
cent pártszervezet nyerte a vá­
ros; szervezetek között folyó 
kongresszusi versenyt.

Az egész ország dolgozó (ár-_ 
isftdalma feszült érdeklődéssel 
figyeli pártunk IIf. kongre.sszír 
sát és az érdeklődés cgyrészc az 
előkészítés ide] n a kongresszu­
si verseny felé fordult. Az MKP 
központi vezetőségének május 
végén elhangzóit fejhívására 
megindult a kongresszusi ver­
seny. A megyei bizottságoktól a 
városi, községi és tanyai párt- 
szervezetekig versenytérveket 
dolgoztak ki és teljes erővel neki 
is láttak * tervek megvalósítá­
sához. Nemes küzdelem fojyi a 
hét' vörös sciyemzászlóérl. Mun- 
kateriílrlenk nt áttekinthető ter­
vek alapján készültek a kitű­
zött feladatok elvégzésére: a fo­
rint támogatására, tömrgagítá- 
eió megszervezésére, a községpo- 
liükai teendők megoldására éz 
tagtoborzásra.

A debreceni pártszervezet kéz- 
déltől, fogva a legnagyobb lelke­
sedéssel indult neki a kongresz- 
szusi versen ynek. A debreceni 
kommunisták nagyon jól tudták, 
hogy a nép élén kell Haladniuk, 
mindig a nép érdekeit kell kép­
viselniük. Tudták, hogy a kon­
gresszusi verseny munkáját is 
az a pártfizemczej végzi <-| he­

lyesen, amelyik megnézi: mi táj 
a dolgozóknak és segít a baju­
kon.

Az MKP debreceni Szervezete­
vek- várospolitikai .terve vojt el­
sősorban az a nagy eredmény, 
amellyel a kongresszusi verseny 
első díját • megérdemelte. Nem 
csupán nyomtatott papiros Tölt 
ez a 23 oldalas várospolitikai 
tervezet; gyakorlati eredménye 
éppen a ma} napon mutatkozik, 
amikor Debrecen ű jácpitésenck 
mvgindalá.sakor 50 építdmuokáe 
veszi kézbe » kalapácsot.

A debreceni pártszervezet * 
város feleoielkcdcscre mozgósí­
tani tndta a közösség érdeké­
ben a* egész lakosságot. Keser­
ve* és fáradságos munka volt, 
gyakran úgy látszott, atlöi-betet- 
icn akadályok tornyosulnak elv- 
InéSgink elé: De kommunisták 
voltak, le tudták küzdeni az aka­
dályokat és mórt hazahozzák 
Debrecenbe n nagy munka jutal­
mát, a vörös selyemzászlót. Töb­
bel jelent ez mindennél. Torijuk, 
hogy mi kommunisták vagyunk 
a nemzet dolgozóinak harcos él­
csapata és tűnek az élcsapatnak 
a nagy versenyéből debreceni 
kommunisták kerültek ki győz­
tesen.

A győzelem nem kábít ej ben­
nünket, hanem serkentőleg hat 
új munkák, új, további feladatok 
kommunistákhoz méltó elvég­
zésére.

W

Előzeies letartóztatásban maradnak 
a feketéző Ginczyék

lm erei es, hogy a közelmúltban 
kipattant nagyszabású fcketecsép- 
lésj botrány tettesei: Gönczi Jó­
zsef, Balogh Gábor, Fehértói 
András és Oláh András fcifolya* 
modást jelentettek be a vádtanács- 
fcoz, melyben kértek az ügyészség 
előzetes letarlóztatájii. határozatá­

nak megsemmisítéséi és szabad­
lábra helyezésüket, A, vád tanács hét­
főn délelőtt foglalkozott az ügy. 
gye! s elula-sította Gönczi és há­
rom társa fellebbezését. így előze­
tes letartóztatásbaI» íTiín'aünak ez 
ítélet meghozataláig.
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Csokonai-szí»h.áz Kamaraszí n ház

Október 1-én, kedden 7 órakor

Féltékenység
A) bérlet 5.

Október 1-én, kedden 7 órakor

Május királynője
Kamara-opera,.
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NÖi KA ES AT és .RUHA- ©OZIAKÜLÖNLEGESSÉGEK „ mT/.tii A z 
dús választékban érkeztek Alföldi paióta

ä " ■ Termelők! .
■ BurgonyátvoHiur irhakabátok, mindenféle 

szdrmeáruk kedvező fizetési telté­
telek mellett

Nagy Jízsel
szőcimesternél Szentfl.-y.3

minden mennyiségben átvesz a
Parasztszövetségi
Terményraklár

____ * Hanaér* malomban.

TÖNK« JÓZSEF
műbútorasztalos mester

__________ PIAC UTCA 62. SZÁM

Ä ío|As új ára
A. közellátásügri miniszler a Gaz­

dasági Főtanács á tál megállaptiolt 
ár szerint újból szabályozta a friss 
tyúktojás termelői és fogyasztói 
árát. A friss tyúktojás legmagasabb 
termelői ára az ország egész terü­
letén 4.30 forint, legmagasabb fo­
gyasztói. ára pedig 1.80 forint. 
Olyan helységekben " azonban, ahol 
a tojássziikségtelet a helyi, és kör-

Többszörös gyilkos Mcgnyt veit őrizetbe a rendőrség
A rendőrség politikai ősz úlya 

őrizetbe vet tu Malmi Sándor 31 
éves, Ebes 93 szám alatti lakost, 
aki 1942—1913-ig a 8/0. munka- 
szolgálatos századnál, mint keret- 
legény teljesített "szolgálalto. Alá­
rendeltjeivel kegyetlenül bánt ál­
landóan vassal bélelt guru ibot of
hordott magával és azzal ütötte 
az embereket. A felettes parancs­
nokságoknak árulkodott beosz­
tó1 iáiról, hamis, rosszindulatú be­
állításban számolt be a tényekről. 
'Kegyetlenkedésére jellemző, hogy 
1948-ban Kassán a leszerelt mun- 
k a s z o! g á la to s ok at úgy elvertek, 
hogy kórházba kellett utalni, ■ 

1913-ban a nagy doni visszavo­
nulás alkalmával a gyengélkedő 
munkaszolgájalosokat a kocsikról 
lezavarta, annak ellenére, hogv a 
p/j.rancsnofc orvosfőhadnagy 
délyezte * kocsin való szái’ílást. 
A- hidegben több miinkaszolgála-fos-

liak lelagyotj a lába, nem bírlak 
tovább menetelni, ezekéi korbács, 
csal zavarja, sőt kél. munkaszo]. 
galalosi, Karrfunke] Ignácot c* 
Klein Imrét, akik képtelenek voU 
lak tovább gyalogolni, szolgálati 
fegyverével agyonlőtt.

több [anú bizonyítja Dalmi bű­
nösségét, ő egyelőre 'agad.

Hétfőn délelőtt átkísér lék * 
nrpügyészségre.

iurnnm»'

Ismét egy malmos,,.
A püspökladányi politikai rend. 

őrság nyomozása alapján a járás­
bíróság eljárást indított Goldstein 
József püspökladányi malom tulajé 
(ionos, ellen, aki * stabilizáció első 
napjaiban őrlési visszaéléseket kö­
vetett el. Fékeién megőrölt körül­
belül 27 mázsa búzát és az ebbé 
származó lisz.tjövcde]met , hivata­
los árnál magasabbat, hozta for­
galomba.

Karton, flanel!, vászon, szövet, selyem 
állandó nagy választékban Króh
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'nyékbeli terme.és nem fedezi, * 
törvényhatóság első ties'viselője, s 
közi.'! átási felügyelőség javaslati 
alapján magasabb fogyasztói árat 
is állapíthat míg, amely azonban 
5.10 forintnál több nem ehet. Ille­
tékes helyen köz'ik, hogy a must 
megállapított ár a. friss tojásra vo­
natkozik, a meszezett tojás áiát kü­
lön fogják megállapítani.
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M* MEGHEZDí DEBRECEN 
a KBfliláslakásak építési munkálatait

bajenda Lóránt műszaki taná- 
esős az október 1 én megindítandó 
munkáslakás építkezéssé! kapcso- 
Iatban hétfőn délelőtt részletes 
tárgyalásokat folytatott « szakszer­
iét! megbízottakkal. A tárgya­
lás teljes- megegyezéssel végző­
dött, ,

a megindítandó építkezésnél 
sikerült a munkások részére a 
kollektív »zerződés által elő­

írt béreket biztosítani.
V/, újjáépítési miniszter .rendelele 
értelmében ugyanis alacsonyabb 
bért kellett volna fizetni a munká­
sok mik, azonban Kajenda Lóránt 
tanácsos már a szombati tanács­
ülésén ellenezte a rendelkezés ilyen 
értelmű végrehajtását és közvetítő 
javaslatot dolgozott ki, amellyel a 
munkásság igényel kilesznek elé­
gítve. 1

— Kedden — mondotta Kalenda

Lóránt — 50 fővel megkezdik a 
tíizéslaktanya bontási munkálatait. 
Az - építőanyagok részben megvan­
nak, a többit megrendeltük. A 
mcszgödrök o 1Iá-si a baromvásár­
téren rövidesen megkezdődik s a 
munkások számát a hót végére 
kétszázra emeljük.

A 300 nt mik áslak ás építésénél 
összesén 300 munkást fogunk 

foglalkoztatni.
Kedden reggel fehát az első ka- 

lapácsütések nyomán, amelyek a 
ffizérlaktanya falára hullanak, 
megkezdődnek azok a munkálatok, 
amelyeket a Kommunista Párt 
várospolitikai terve' indított meg. 
Jelentős teil, hogy a mai viszonyok 
között a város képes megindítani 
ezt a munkát $ az egész ország­
ban — Budapestet kivéve — Deb­
recen ez első, ahol ilyen méretek­
ben megindul az újjáépítés.

Herezel „főispán" büntetését 
ötévi {egyházra szállította le a HOT

Kukuts József budapesti helyszíni szemlén
Dr. Deák Sándor vezelő nép- 

ügyész hazaiért egyhetes budapesti 
Htjáról, Deák népügyész tárgyalá* 
"ókat folytatott több minisztérium­
ban a debreceni nép ügyészség ‘zsú­
folt .munkájáról s ígéretet kapott 
két új irodai segéderő beállítására. 
Az igazsógilgyminisztériiim * lég­
it agy o-bb megelégedéssel nyilatko­
zott a debreceni népügyészség te­
vékenységéről.

Igen érdekes hírről számolt be

dr. Deák Sándor: Herweg József­
nek, Hajdú vármegye nyilas „fő- 
ispán"-jának biinleiését, akit a 
debreceni Népbíróság életfogytig­
lani kényszermunkára ítélt, a NÓT 
ötévi {egyházban állapította meg, 
Kukuks Józsefet Budapesten hagy­
ta a vezető nép ügyész, ahol hely­
színi szemlét fognak tartani a 
Hollán-utcai gyilkosságról, A 
szemle után Kukutsot visszahozzák 
Debrecenbe.

a debreceni Iparos naiműlis táviratban 
üdvözölte az MKP Hl. Kongresszusát

Vasárnap- délelőtt sóit a Bika 
nagytermében a debreceni iparosok 
rendes őszi közgyűlése, melyen az 
IPOK részéről dr.' Szeghalmi 
Lást;ó igazgató és Mészáros, titkár 
•iKották beszámolót a gyérszámú 
ipitroshaügatóság előtt, a kisipar 
.•tcliózségciuöl és problémáiról.

N«gy Sándor ipartestületi elnök 
bevezetőjében kérte az H'OK veze­
tőit, * hogy felvilágosító előadásuk­
kal térjenek ki. az adózással és az 
i nyagbcszcrzésscl kapcsolatos pro­
blémák ismertetésére is.

Dr, Szeghalmi igazgató részletes 
beszámolójából különösen megnyug­
tató vo t a jelenlévőkre az. hogy

minden remény megvan az 
iparcikkek nyers-anyagáréinak 

leszorítására,
A kisiparosok' öregségi biztosítási 
ügyé a népjó éli minisztériumban, 
van s hamarosan rendelet lesz be­
lőle. Ugyancsak lépéseket tett az 
I POK a kisiparosság számára sú­
lyos sérelmet jelentő 75 százalékos 
üzlet- és mű hely bér 40 százalékra 
való leszállítása érdekében.

Mészáros titkár a kontárkérdóst 
világította meg s a jelenlévők tet­
szésnyilvánítása közt bejelentette, 
hogy a. kontárokat az. érdekeltek 
egyszerű bejelcAtése a'apján a ha­
tóságok közmunkára fogják kiren­
delni.

Majd a szakosztályi elnökök szó- 
"aítak fel '» adták elő szakmájuk 
kirívóbb problémáit. Különösen sé­
relmezték. hogy

agyas iparosok a közszállítás 
után járó pénzösszegeket nem 

kapják meg.

PJkÓ 6jra montíroz 
párnát, kézimnnkávfüegöiiyi j 

Fonalak, harisnyák j
ŐszitflM, WMIliitéli

nagy választékba#
NossiíÜHitca 4, PikÓ

Szeghalmi igazgató megígérte, hogy 
Budapesten személyesen eljárnak 
az ügyben és mini minden általá­
nos sérelmet, úgy most ezt a 
konkrét panaszt is eljuttatják az, 
it etékesekhez és. biztosítják a kis­
iparosérdekek megvédését. '

Az ipardsnagy gyűlés táviratilag 
üdvözölte az iparügyi minisztert, a 
kereskedelem- és szövetkezet ügyi 
miniszter?: Ez utóbbi tói' kérte, hogy 
a készülő szövetkezeti alapszabály 
tűi-, és 155. pontjait, amelyek alap­
ján mód nyílnék rá, hogy már 
egyéves gyakor'attal rendelkező se­
gédek is szövetkezetbe tömörülve 
iparengedélyt' kapjanak, törülje el, 
mert ilyen rendelkezés nemcsak az 
1 párostársadalomnak, hanem a szö­
vetkezeti ügynek .is csak kárára 
van.

Ugyancsak
táv Iratot küldőit a nagygyűlés
a MKP III. Kongresszusának,

üdvözölte a kongresszust és kérte 
Rákbsi, elvtársat, hogy mint eddig, 
úgy ezentúl is istápo'ja a kisipa­
rosságot s nehéz küzdelmében le­
gyen segítségére.

Hirdetéseit a Szabadság könyves­
boltban (Városháza épület) is fel­
adhatja. *

Márkás cérnák!
Rövidáruk, linóleumok, 
kötött aruk nagyban

LRHOLER és HRILIS-I«:
Budapest, VI., Király utca 2.

HETI és HAVI

befizetéses
könyvecskéivel

igaz barátja a

Kölcsönös Seoéiyzö Egylet
lOSSUTH-UTM 8.
Takarékbetétek. Folyószámlák. 

ValiailtBT. ásókhoz óvadck'crclvlf.

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

Caokonai-színház
Kedd: Féltékenység A) bérlet.
Szerda: Vannak még tarnak. Prcj. 

miei'béijet,
Irodalmi Kamaraszínház

Kedd: Május kíráiynóje.
Csütörtök:' U Máody Margit an* 

és dalestje,
—0—

FÉLTÉKENYSÉG
A századforduló orosz irodalmá­

ban két olyan ivói egyéniség volt, 
aki Európa felé képviselni tudta a 
nihilizmusba süllyedt akkori orosz 
lelkiséget Andrejev Leonid és 
Mihail Petrovics Arcübasev. Kettő 
jük közül Arcübasev körül volt a 
nagyobb kavarodás, szélsőségesen 
naturalista és erotikus regényei: a 
„Szanin“ és a „Szasa“ és színda­
rabjai : a „Féltékenység" és ..Szen­
vedély" miatt. Azóta már mcglehe 
tősen elka'.ványodtak ezek a müvek, 
aá színpadon azonban még mindig 
meggUanak, mert tartalmilag képet 
tudnak adni egy letűnt korról, 
technikailag pedig Arcübasev volt 
annyira jó mesterember, hogy ma 
sem válik érdektelenné.

A Gsokonai-szinház Kormos La 
jós rendezésében stílusosan adja az 
Arcübasev-drámát; színészként is 
jelentős tud lenni. Moóry Lucy erő­
vel teljes, színes egyénisége^ igen 
jól érvényesül, Károlyi István ki­
érett művészete most is teljes ér­
tékű figurát ad, figyelemreméltó 
kvalitásokat mutat Mezei Lajos é: 
eSf-egy karakterisztikus alakítássá, 
szolgálják a sikert Kemény Erzsi, 
Balogh Rózsa, Kertész Sándor, 
Soíii Bertalan és Thuróezy Gyula.

(bl)

A SZÍNHAZAT 
A VAROS KÖZÖNSÉGÉNEK 

KELL ELTARTANIA

A Csokonai- és Kamaraszínház 
sürgős megsegítésének ügyében va­
sárnap sajtó-értekezlet volt Belcznay 
István színigazgatónál. Az ankétolt 
a, sajtó képviselőin kívül megjelent 
Szabó Kálmán polgármester elv­
társ, Csillag Miklós kn!túrtanácsnok 
elv-társ, dr. Nagy Zsolt tanácsnok 
és dr. Asztalos Sándor szabadmű­
velődési felügyelő.

Belcznay István színigazgató is­
mertette a színház hihetetlenül ne­
héz anyagi helyzetét. Rámutatott 
arra a teljes érdeklödéshiányra, 
melynek következményeként a. szín­
ház további fenntartását,. színvona­
lának megőrzését lehetetlennek lát­
ja, ha Debrecen közönsége, a tár­
sadalom legszélesebb rétegei, a vá­
ros vezetőségével egyetemben sür­
gősen segítségére nem. siet.

A hozzászólások után sok dolog 
tisztázódott, és körvonaloaódott a 
megsegítés módja is. A színház

A vidéki pártszervezetek 
üdvözölték a III. kongresszust

ügye nem magánügy, hanem az 
egész városnak, a tárai dalomnak 
becsületbeli ügye. A város Belcznay 
István igazgatót az idény megkez­
dése előtt o yan müsorpoiitika meg­
valósítására kötelezte. amelyik 
mind kuiiúrminőség, mind demo­
kratikus szempontból megállja a 
helyét. Belcznay István nagy lendü­
lettel, .elkesedéssel és kiszélesített 
költségvetéssel kezdétt hozzá mun­
kájához, számítván Debrecen kö­
zönségének megértő támogatására. 
Az első hónap tapasztalatai- azt 
mulatják, hogy Debrecen közönsége 
nem hajlandó színházra áldozni. 
Kétségtelenül kevés, a forint s a 
kevésnek olyan nagy az értéke, 
hogy mindenkinek meg kell ngznic, 
hova kö ti. Ezzel szemben azt-" lehet 
tapasztalni, hogy mindenféle kétes- 
értékű, sőt demokráciánk kulltir- 
programmjával« homlokegyenest el­
lenkező, úgynevezett „szórakoztató" 
produkciókra jut Debrecen közönsé­
gének forintja és zsúfolásig meg­
tudja tölteni a lassacskán „viírsti- 
vá“ alakuló Arany Bika-dísztermét.

A . város a maga részéről, a leg­
messzebbmenő támogatásáról bizto­
sította a ’színházat, ugyanakkor 
azonban a társadalom legszé'esebb 
rétegeinek mozgósítását te elhatá­
rozták a. jelenlévők. Ebből a célból 
még. a hét folyamán Debrecen ősz-, 
szes '.kulturális, és. társa da.mi szer­
veinek bevonásával újabb ankétet 
hív' össze a po'gármesfer.

— o—

A SZÍNHÁZI ANKÉT
szómba ion, október hó 5-én délután 
■í érakor Use a Déri-múzeumban.

Hajdúszoboszlón’ a. három mun­
káspárt : a Nemzeti Pa-rasztpárt, 
Szociáldemokrata Párt, Magyar 
Kommunista Párt "és a Szakszerve­
zetek vasárnap délelőtt párt közi 
értekezletet tartottak, amelynek fő­
tárgya a munkanélküliség leküz­
dése volt. A pártértekezlet bead­
ványt intézett a polgármesterhez, 
.hogy haladéktalanul indítsa meg a 
munkaalkalmakat. Azután közös el­
határozással a Kommunista Párt 
III. kongresszusénak üdvözlő táv­
iratot küldtek, amelynek szövege 
így szól :

„A három munkáspárt és szak­
szervezetek ma délelőtt tartóit párt- 
közi értekezlete üdvözli a párt ve­

zetőinek a kongresszuson ciháiig«'; 
zott nyilatkozatait a munkásegység1 
és munkás-parasztszövétség meg-i 
erősítésért vonatkozólag. Bizal­
munkról biztosítjuk s pártvezetőin­
ket és üdvözöljük a kongresszust.“,

A püspökladányi MKP helyi 
szervezete is meleghangú távirat­
ban üdvözölte a kongresszust. A 
távirat szövege :

„A MKP püspökladányi szerve­
zetének mai aktíva ülése harcos 
üdvözletét küldi pártunk III. kon­
gresszusának. ígérjük, ho.gr 8 kon­
gresszus határozatainak megvalósí­
tásáért minden erőnkkel do'go.--.n" 
fogunk."

■>4^i

„A férjem csak a hidegben tud 
kijózanodni.,.“

Az országúti női rabló újabb kalandja
.Ismeretes az a közelmúltban le- 

zaj ott nagyszabású híinper, mely­
nek grand-guignolba illő részletei­
ről dr, Sámy László debreceni á.- 
lamügyész rántotta le a leplet. A 
bűnper hőse dr. Drótos Pál né., az 
„útonálló doktorné" és tizennegy- 
éves fia volt.

Drntosnéra há’oin országúti 
rablás bizonyult rá. melyért 
hétévi fegyházra itéiie a tör­

vényszék.
Hétfőn reggel dr. Sámv ügyész 

levelet kapott, Czeidner Jánostól, a
fejérmegyei Nádasladány községből. 
Czeidner 1915 novemberében a reg­
geli órákban egylovas kordén haj­
lott Budapestről Székesfehérvár 
felé. Budafokon egy 30—35 év kö­
rüli. nő és fia kérték, hogy vegye

fel .őket a kocsira. Útközben a no 
cigarettával, majd pálinkával kí­
nálta meg Czeidnert, aki elaludt. 
Délután hat órakor ébresztette fel 
Cgy ismereten öregasszony. Dró* 
tosné. Érden behajtóit egy paraszt- 
ház udvarára 8 itt az "alvó ember 
feleségének adta. ki magát.

Az asszony kifosztotta az -alvó
Czeidnert és levette róla 'bun­

dáját is. .
Mikor kiment a házból, így szólt 
az öregasszonyhoz : ..A férjem esik 
a hidegben tud kijózanodni, azért 
vettem le- róla a bundái.“ Drótosaé 
és fia Pest irányában elhajtottak 
a kocsival és természetesen nem is 
jöttek vissza.

A levél «"apján dr. Sámy ügyész 
t izsgálati indítványt tett.

E gniFI/fze a körmi by 
az ü emi juta ékot 

a YiAgiási mm 
al alüiazo tat részére

A városi közgyűlés elfogadta a 
Világítási Vállalat alkalmazottainak 
üzemi pótdíj folyósítása iránti ké­
relmét. A felterjesztést Makranczi 
László eiv'-árs, a. vállalat üzemi bi­
zottságának elnöke és Erdei Pál 
elvtárs kereskedelmi igazgató sze­
mélyesen vitték fel Budapestre, 
ahol a bel- és pénzügyminisztériu­
mokban részletes tárgyalás után 
eredményes munkát végeztek. A 
kormányzat jóváhagyta a közgyű­
lés felterjesztését, csupán üzemi 
'pótdíj helyeit üzemi jutalék cí­
men. engedélyezte a Világítási Vál­
lalat alkalmazottal részére s fel­
terjesztésben kért pótilletménye­
ket.

Attól a perctől kezdve, amikor 
a kormányzat létiítolta a Világítá­
si Vállalat alkalmazottai részére 
azelőtt megszabott pótdíj folyósí­
tásai, pártunk a Jegerélyesebb har­
cot vitte a sérelem orvoslása ér­
dekében. Várospolitikai program- 
műnkben js szerepelt ez a pont. A 
városi közgyűlésen, majd a mi­
nisztériumokba H testvérpártunk 
képviselőivel karöltve folytatott 
tárgyalások eredményeit most fog­
ják érezni a Világítási Vállalat 
alkalmazottai.

sölítiltli divatlapok
érkeztek korlátolt számban.

összes belföldi divatlapok kaphatóig
Csillag könyvkereskedés Piac 69.

I Kjrís .edd Tár:Bill gyűlése
Vasárnap a Társulat dísztermé­

ben tartotta havi rendes nagvgríí- 
Íésjí Fürst László társulati afelnök 
elnökletével a Kereskedő Társulat.

Dr, Ráilai tanácsadó titkár az 
iparrevízióról tartóit tartalmas elő­
adást, majd Leitner Jenő számolt 
be a fővárosi demonstrációs naey- 
gyüiésro Foglalkozót: a kereskedő­
ket ért támadásokkal és. ellenezte a 
szövetkozetügvi törvénytervezet 170- 
szakaszában foglaltakat. Hangsú­
lyozta, hogy a magán kereskcdo'.lem 
nem Q.ltnfé.ként. hanem legá, is ver­
senytársként akar viszonyulni « 
szövetkezetekhez. Röviden érintette 
az összes aktuális kereskedői pro' 
blémákat s felszólította a kereské- 
dötársada'.mat: támogassák felaján­
lásokkal a. Társulatot anyagi iigycí- 

•nek. épületkárainak rendbehozaht* 
Iában.

légül Harsány! és Rae'ó kamarai
titkárok a kamara munkásságát is­
mertették s vázolták a további .pro. 
grammot.

HAT HÓNAPOT KAPOTT 
EGY VOLT ŐRMESTER

Kocz’aa Kálmán 38 éves, Kassá­
éit 29. szám. alatti iako§ népellenes 
bűnnel vádolva állt a NcpMróság 
előtt. A vád szerint Koczka állan­
dóan a németek győzelmét hirdette 
és ezt a nézetét, mint Őrmester, 
igyekezett az alárendeltekre is rá-, 
erőszakolni. Még Németországban^ 
közvetlenül amerikai fogságbaegé- 
siik előtt is a németek győzelmét. 
hangoztatta a a. Szálasi-nuccs nap­
ján Foton kijelentette, hogy pisz­
kos csirkefogó, aki nem harcol top 
vábh a. németek oldalán a szókat 
mind le kellene lőni. Nagy Lej« 
és Zsuga Miklós debreceni lakosok 
egyszer úgy nyilatkoztak előtte, 
hogy a háborút már megnyerték az' 
oroszok, mire Koczka azzal fenye­
gette őket, hogy csendörkézre adja. 
mindkeliöt.

A Népbíróság Koczka Kálmán' 
háfkőnapi börtönre ítélte.

Jú. bornak iiptm kel! cégfer! Mssgyfizöflhet rá!á

a János vitéz“ söröző és étteremben
liumyatii-if. 1. sz.

Kitűnő konyhája, uradalmi fajhorok, friss ßreher sűrűk, 
aehreceni FUilS »EH ét ciflányzettekara minden iflényt kielégít f
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HÍREK
IDŐJÁRÁS; Éiénkébb északi 

szel, több felhó', de eső nem való- 
siníi. A hőmérséklet alig változik.

A fovintvédo bizottság felhívja az 
érdekelt hcnfe&mes'teiek ügyeimét, 
hogy gyümölcsöt csak azok árulhat­
nak, akiknek erre külön cngcdé- 
.yük van.

A Debreceni Egyetemi Kbr köz­
gyűlése. A DEK 1946 október 8-án 
délelőtt 11 órakor a bo.gyógyászaíi 
klinika tantermében tisztújító köz* 
.gyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Ta­
nárelnök megválasztása. 2. Az, 
.1946/47. évi tisztikar megválasz­
tása. ii. Indítványok,.

A M«gyar-Szov.iet Művelődési 
Társaság népművészeti szakosz-' 
fúlya dr. Lükö Gábor egyetemi ma­
gántanár, etoök és Szőr József, va­
lamin!,, Kónya László titkárok veze­
tésével október 2-án, szerdán dél­
után 6 órakor Fiac'utca 49. szám 
a'atti helyiségében összejövetelt 

Mart. A szakosílály munkája iránt 
érdeklődő tagokat szívesen látják. 
Akik ’ orosz nyelvtanfolyamra je­
lentkeztek, október 1-ón, kedden 
délután 6 órakor jelenjenek .meg

* megbeszélésre Piac-utca 49. szám 
alatt.

A Debrecen- csapókért! reformá­
tus gyülekezet templomát és^ tor­
nyát súlyos sérülés érte a háború 
utolsó szakában. A nehéz anyagi 
körülményeit között lévő gyülekezet 
kéri, hogy aki teheti, jóakaratának 
kifejezésére küldjön adományt a 
templom- és toronyjavitáa költao- 
-feire, akár az egyházrész címere, 
Mátyás király-utoa 14/b., akár i)a- 
róczy Károly pénztároshoz, Ma- 
gyar-u. 9. eíám alá.

Gyapjú kalap 16"20
(kis számokban)

FRANK, Arany Bika
Értesítés. Ismételten értesítjük a 

MÄV Egycíériés azon. nyugdíjas és
• rtyugbéres tagjait, akik a felszaba­

dulás. óta tagdijbefizebéaükej, elmu- 
asztoíták, hogy azt jelen értesíté­
sünktől számított 14 napon belül 
rendezzék, mert különben segélye­
zésre nem tarthatnak igényt. Elnök- 
vég.

511 építőipari munkanélküli van
Debrecenben a műszaki ügyosztály 
kimutatása szerint. .

Nagyszabású verekedés volt 
szombat éjszaka az egyik pályaud- 
varkörnyéki vendéglőben. A csete­
paté hevében az egyik nem egészen 
józan, állapotban lévő verekedő 
szódavize» üveggel beverte a fejét 
Szilágyi János és Miké András 
budapesti lakosoknak. Kisebb agy­
rázkódással szállították mindkettő­
jüket a’ sebészeti klinikára.

,Az internáltak felülvizsgálata 
után a rendőri felügyelet alá helye­
zetlek is új elbírálás alá kerülnek 
Egy bizottság szombaton kezdett 
hozzá a rendőri felügyéletesek fe" 
üüvizsgálásához, e.őrelátbatólag 
keddre már be is fejezik a munkát. 
A rendőri felügyelet alá helyezet­
lek 60-r—70 százalékánál szüntetik 
meg az eljárást.

A YAOSz debreceni csoportja 
október 2-án délután 5 órakor a 
MÉMOSz helyiségében (Kossuíh- 
utca. 1.) tisztújító közgyűlést tart.

Távolétében kifosztotta ismeret­
len tettes Zsíros Sándorné Arany 
János*u$ca 59. szám alatti lakását. 
Fehérneműt, edényt és egyéb itfgó- 
aágot vitt cl 800 forint értékben.

Edényeket toptak Forenczy" Jó 
zsefné Széchenyirutcai lakos pad­
lásáról.

Újabb erköiesrendéízeti razziát
tartott a rendőrség Szombat éjsza­
ka. 25 aöit állítottak elő.

Zsebmetsző ellopta Kerékgyártó 
János Bajcsy-Zsiíinszky Endre-u. 
7. szám alatti lakos pénztárcáját.

Viráglopáson tettenérték a Köz­
temetőben Dugó Irén kismarjai la­
kost. Előállították a .rendőrségre. 1

Gyermekéről örökös szép emléket 
kaphat Gfsser fotoíól, Piac-u. 43.

Elütötte kerékpárjával az Eötvös- 
utcán Fischer László Apafi-utca 2 
szám' alatti lakos Kun1 Sándor 16 
eves tanulót. Kun Sándor szintén 
kerékpárral haladt az úttesten 
bischer egy teherautó elől akart 
itilérni és beleszaladt Kun Sándor 
gépébe. Kunt lábtöréssel szá ntották 
* kuaiká».-
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DVSC—ErSo MaDISz 3:3 (2:2)
Soroksár, 1000 néző. Vezette: Gomb- 

kötő Mindkét együttes nagyszerűen 
küí'.döto éd az eredmény a Játottak 
alapjan igazságos. Az 5. percbsa Baüa 
Komlósi elő adja ar labdát, aki meg­
szerzi Debrecennek a ve26t-évt (0:l), —7 
A 18 percben védelmi hibából Anmni 
kiegyenlített (1:1). A 26. percben ismét

•Komlósi eredményed (2:1). .1 következő. 
percben1 Pákoadi közeli lövése a kapu- 
iáról a hálóba pattan (2:2).

A 11. télidében Hont vári szerezte 
meg a vezetést (5:2); a ‘íí8. percben 
pedig Komlósi beadásából Balia közel­
ről kiegyenlíteti, (3:3).

MÁV BOCSKAI IMADÍSZ-
GOLDBERGER SE 3:3 (2:1)

Gáspár sípjelére az alábbi összeállí­
tásban futnak ki a csapatok: Iiocskal- 
MaDlSz: Hegedűs — Csíki, Magyar — 
Herczegh, Sarkúi, Oláh. — Orbán, tíl’ö- 
riisi, Gcre, l*arti; Béres.,—- CSE: .Hor­
váth —• Gáspár, .lecsó — Smolkó, Mo­
haros Szabó — Tóth, Gyurusó. Kute, 
Győrvári, Varga. — Az első gól a 10. 
percben Parti fejeséből esik (1:0) — 
A második gól ezpp akció végén Uero 
sarkot). lövéséből esik. Utána Parti meg 
térti] és a BoéskAi-MaDISs a félidő 
végéig .10 emberrel játszik. .Feljön a 
USB és a 26. percben tiyuro&ó javít: — 
Szünet után Parti belől) Szünetben két, 
injekciót kapott a így csak statisztát. 
A .15. percben Kuts egyenlít, majd 
utána öt perccel a megi&varodolt deb­
receni védelem nagy hibájából ugyanő 
megszerzi a yezetést. (8 :3.j —, A 52. 
percben Gero kiugrik b a all utó kapus 
mellett a halóba vágja a .labdát. — 
Szorongat a Bocskai—SlaBISz s' az 
utolsó percben Parti bombája hajszák 
tál süvít a léc felett. — A Bocskai- 
MalMSz megnyerte volna a mérközétst, 
ha Parti nem sérül meg. A GSE szépen 
játszott Jók voltak: Magyar, Béred, 
Gero és'OUib, illetve Gáspár (a mezőny 
legjobbja), Jczsó, Győrvári és Gyurcsó,

DMTE—ÓZDI VTK 9:9

A DMTE összeállítása: Kóródi — 
Gömöri, Takács — Fohn. Íbiszek, Stu- 
binszky — Győrösi, Kiss, .Dcniényi, 
Mischer, .Réti. — .Ezt a mérkőzést is 
Gáspár vezette A. mérkőzés két lelkes, 
de nem stílusos csámpát küzdelme volt. 
Mindkét csapat csak harcolt; az ered­
mény igazságosnak,mondható. — Jók ; 
Kóródi (a mezőny legjobbja), Stubiszky 
és Fuyzek; illetve Anocskai, líálnai és 
Mernecz.

OKA8B—OV8C II. 5:1 (3:0). Kerületi 
T o. bajnoki. A DK A KB sokkal jobban 
játszott, az eredmény igazságos. Uot- 
Jövők: Horváth (5), Kiss, Serfőző, illet­
ve Kövér.

Az NB I, mérkőzések sarán a Vasas 
nehéz küzdelem után aratott győzelmet, 
a vezető Kispest felett. A nap nagy 
meglepesse a török csapatokat végig­
vevő Újpest pontvssztúso a SzAC-cal 
szemben. Ugyláttraik, most jön ki a, pá­
radéiig a lila-fehérekből. A Fradi fölé­
nyesen verte á Dorogot, u Csepel id 
könnyedén a Perecest. -Az MTK sima 
győzelmével újra élrekerült.; Győrött ég 
Szombathelyen osztoztak a Pontokon

MTK—-Testvériség 3:0. ETO—Szolnok 
0:0. Haladás—Szeged 1:1.

A DVSG megkezdte a felfsfétörést. A
bajnoki táblázat állása :

1. M'l’K 5 4 — l 11:5 8
2. Kispest ' 5 1 l 19:7 7
5. Szeged 4 5 1 11:6
4. Ferencv. 5 ‘14:6 ó
5. Csepel 4 3 1 12:6 6
6. Vfl.*3a’3 5 15:9 ö
7. ETO 5 2 2 l ,S:7 6
3. Újpest 1 13:9 5
9. Haladás 6 2 1 2 9:8 5

10.* Er-So 5 . 1 10:11
11. S’zAC 5 1 1 3 12:12
12. DVSC 5 1 1 . 3 9:17 3
13. Szolnok 6 1 1 5:10 5
14. Dorog 1 4 7:16
15. Pereoes 5 1 4 6:17 2
16. Tetitvéris. 1 4 5:20 r>

A nyíregyházi helyi rangadón a
MÁV csapata 3:3-re győzte le a. Ma 
BlSz-t. — postás—Karcag MTE 3:0. 
Kerületi I. u\ bajnoki.'— Góllövök: 
Vincze, Jczsa, Nyeste.. — DMTE II.— 
Hajdúszobosrló 3:3, DKASE II.—Do­
hánygyár 1:1. — Derecske—Debreceni 
RE 3:1. (Félbeszakadt.)

A MÁV Boeskai-MaDISz II, nem uta­
zott el, Püspökladányba1, mert a ÍMAV 
semmiféle értesítést nem küldött a mér. 
1:0:’.és kezdetére és színhelyére vonat­
kozólag, A debreceniek kérni lógják, 
hogy a két pontot az ő javukra iga­
zolj álz.

DVSC—Szolnak: MÁV 12:4, ököl- 
'Vlvómérkőzés a IT. o,' bajnokságért, A 
Szolnoki 51AV Miriezlai. Csík ég Kar- 
ltegz, nélkül érkezett és bárom i-úiy- 
csoportban nem indított.versenyzőt. —— 
Usylátizik, Szolnokon nemcsak a lab- 
tiarúgók bportszerütienck.

A debreceni .Hét tiznégyo1' : Kóródi 
(ÜMTE.I — Elek I. (DKASE), Magyar 
(Bocskni-MaDISz) — Elek II. (DKASE), 
Galambost (DKASE),' Stubinszky (D. 
MTE) — Horváth (DKASE), Szigeti 
(Postá*), Vincze (Postás). Nyelte (Pos­
tás). Béres (Bocskai-lIaDISz).

Jövö vasárrá),, október 6-án délelőtt 
10 órai kezdettel a D.VSO sportcsarno­
kában les-znek Debrecen város ökölvívó 
bajnokságai. A versenyen több, mint 
hatvan budapesti étf vidéki öklöző in­
dul .

Fjodotov, a bajnok CDKA csatára a 
Szovjetunió, legnépszerűbb sportembere, 
A' moszkvai „Szovjetszkij Sport“ kör­
kérdést; intézett a Szovjetünk) eportkö- 
zönségéher,, hogy ki a kedvenc enorto- 
lója. A szavaztok ^lapján a, Szqvjet- 
únió ezidei labdarúgó bajnokcsapatá­
nak, a moszkvai CDKA-nak csatára, 
Fjodotov H, legnépszerűbb szovjet sport­
ember. Utána a súlyemelő Kovák ée a 
mellúszó világrekordér Meskov követ­
keznek. ■
1 ci DMT-f , Igazolt játékesai
kedden délután pontosan 4 órakor a 
Kis« 'Testvétek.féje bőrgyárban jelen, 

jeec:. ezentúl ^ diíiiÁJiy»

gyár sporttelepén. Öltözködés előtte 1 a, 
bőrgyárban.

Itt az osztrákok efleni válogatott 
csapat, Gaiioivich Tibor clvtáva, szö­
vetségi kapitány összeállította a válo­
gatott, csapatot a magyar-osztrák mer. 
kőzésre. A ceapat a következő : Ttor- 
váfch — Jludas, Biró' — Nagymarosi, 
Szűcs, Lakat — Egresi (Muke), Szusza, 
Deák, ZscngcHér, Puskáé. Tartalék : 
Gult-its (Dorog), Szalay )Kiepe6t), Bo- 
zsik és Vezér.

Iparos hírek
A nőiszabó, ée rehens/Ahroabeli Ipa-. 

tosojt közmunka, beficelósc folyó 'h» 
1—5-ig három órától Baloghnní. — 
A cipész siakoszlály kedden 4 órakor 
adúilgyben ülést, tart. A, megjelenés 
minden tagra kötelező. — Ar. Ipartcs- 
IIllet 500 liter benzin kapott kiosztásra. 
A. szakoBzályok. . igénylescikot sürgősen 
adják be, — Mestervizsga elméleti rósz, 
melyet az I.PÓ.K ;ulott ki, 10 forintért 
kapható az Ipartcstülcten. — A sütő 
szakosztály kedden 4 diakor fontos 
Ügyben ülést tart. — A vendéglős szak. 
osztály szerdán ö órakor ülést tart, 
Ugyanaznap 4 órakor ezáinvizsgáló- 
bizóttság is ülést tart. — A kőműves­
mesterek szakosztálya a köztounkvált- 
ságot folyó hó i", és 2,án 10 órától fi­
zethetik be z Ipartettületen.

Kereskedő hírek
Füszevhískfsi'etaKedbk közinunkaliö^öy- 

eégi" ősegeiket október 7-ig iinee&ék be 
a, hivatalos : órák. alatt. Kőrcetvezctok 

• 1-cri G órakor fontos megbesíólésre ok. 
vétlen jelenjenek meg. — Textil keres- 
keriök a:-: adóköröséghez szükséges 
augusztusi teljes éri szeptemberi 1—13 
lorgalom kim utat ás ával 1-cn cd 2-ún. 
okvetlen jelentkezzenek délután 3—6dg 
a Társula,thál. Eenti ügyben gyűlésün­
ket -5-án délután fél. 5 órakor a nagy­
teremben. tartjuk meg. — Az. oszeres 
szakesríály -Lén, pénteken délután fel 
4 órakx.i* adóköröségi. közgyűlést tart. 
—'. Kisíuvarosok adójukat éd tagsági 
dijaikat október 5-ig a szakosztály 
irodájában rendezzek. Közgyűlésünk 
október 6-án, vasárnap 3 órakor le-'z. 
— Az egyesített nagykereskedői szak­
osztály nagyon fontos ügyben ülést 
tart október 1-én 5 órakor. — Vasfce- 
re'skcdő szakosztály kéri tagjait, hogy 
széptenibér havi bevételük összegéi a- 
kereseti adóközösség megkötése végett 
legkésőbb október 2-án reggel Sesztina. 
Líxjos-céggel írásban tudassák.* '

smszERKzm hírek
Pedagikgusok azaksíirvezste felkéri 

az öspzes középfokú, általáucd ee elemi 
iskolai igazgatókat, hogy szerdán del. 
után 4 órakor jelenjenek meg a beany- 
utcai irodában. A ifNDSt által kezde­
ményezett gyújtóéi akcióra a. 
íveket fogjuk kiosztani cs a gyuJL^6 
módját fogjuk megtárgyalni. 
titkár. — Szakszervezeti összvezet0x>6gi 
tirtós szerdán 4 órakor. A magyar 
vas- és fémmunkáscU szakszerveret» 
debreceni csoportja ofaóber 5-én 8 órai 
kezdettel nagy műsoros táncebtelyt 
rendez az Arány Bika dísztermében. A 
műsort az Egyetértés műkedvelő gar­
dája szolgáltatja, a zenét pedig Sercs- 
jazz, a Rendőrzenekar cs a közkedvelt 
Buri Vilmos cigányzenekra adja.. — A 
régi. béke idők mulatsága elevenedik: 
fel. Büffc, ételek és it-aJokról gonclcs- 
kodva, van. kliuden múl at ni vágyó és 
vasas barátot szívesen lát a vasas ve­
zetőség. — Az összes szakszervezeti tit. 
károk vágy elnökök, valamint as ősz- 
szes üzemi bizottsági elnökök vagy ál­
éin ok ok ma 5 órára Hatvan-utca 23. 
szám alatt a Szakszervezeti Munkaköz­
vetítő helyiségében okvetlen jelenjenek 
meg. —• A VAOSz- szerdán cl. u. 5 óra* 
kor közgyűlést tart a M.ÉM.O.Sz helyise- 
gpben. építő ifjúmunkások szerdán 5 
órakor taggyűlést tartanak. — Cipász 
és ffilsörészkészítő jkisipari munkások 
szerdán 4 órakor értekezletet tartanak 
munkabér cs üzemodztályozás tárgyá­
ban. "— Földmunkások szak szer yezete 
október 6-án, vasárnap 9 órakor tag­
gyűlést tartanak. Ezzel kapcsolatos a a 
Hajdú megye EEKOSz vezetőségi ülés 
az összes szakmák vczctőeégcvel együtt, 
Ugj-andzak a, czakszervezeti székházban. 
—- Másánál kai mázolták szakszervezete 
kultúr bizottsága ma délután 6 órakor 
megbeszélést tart. Barna Sándor, Mile 
Eerenc, Kiss Béla. Polgár Gyula. Szabó 

‘Dezső, Klein Zeófia, PalaAita Ferenc, 
Rágendorf lűborne, mint a bízottá-á{ 
tagjai feltétlenül jelenjenek meg. — 
A magánalhalmazottak szakszervezete 
felhívja azdkat a kartársakat, akik az 
angol nyelvtanfolyamra jelentkeztek 
hogy ma délután fél 6 órakor, — azo. 
kát pedig, akik az orosz tanfolyamra 
jelentkeztek, ugyancsak ma délután fél 
7 órakor jelentkezzenek a szakszerve­
zetben az első óra hallgatása végett.

Közellátás
A köz®1.!álásügyi mmrszter az ország 

minden ellátatlan és önellátó fogyasz­
tója resLÓro október hónapban fel kr- 
lcgvamm sót utal ki.

Felhívás a fertéshiH^tó «azdákhor, 
Debrecen város «a kür.eJláta&üg'yi mi- 
nieztériiimtói engedélyt kapott, hogy 
elláta-tian * lakodat részére serléceket, 
húlaítaihásson.- Azok -a gazdák, akik 
sertéseiket Debrecen város részére le­
kötik, hizlal ás j előleget kaphatna k a 
Debreceni Yásárpénztár Rt-tól. Az át­
adott sertés a beszólgáltatási* kötele­
zettségbe beszámít. A Debreceni Vá­
sárpénztár Rt. irodája a .Debreczeni 
Első Takarékpénítárbafi, Piae-u. 22— 
24. szám alatt van. Ott köthető meg 
a hérbízlalási ezérződes is. Közélelme­
zési ügyosztály.

Trfktortanfolyam 
az Állami Felsöipariskolában

Az iparUgyj. miniszter ö7.5I7/194b. 
VH, számú tendcleto értelmében 1947. 
övi június bó 36-tól kezdve bénceépló::, 
csak az v<áge$bet, akinek erre iparen­
gedélye van. Az elmúlt években iSen 
tokán foglalkozyak bérrscpléseel olya­
nok, akik ipajrtgazo.vúnnyal nem ren­
delkeztek s mást kényszerítve leenuuk 
arra, hogy az iparengedélyhez .aztikt'é- 
ges cepesítéet nrregszerezzék. Ennek 
inegkdnnyítése- végett 3, kamara a jö­
vő nőnaptól kezévé minden hónapban 
rendez négyhetes mezőgazdasági gép. 
kezelőn tanfolyan-io:, amelynek sikeres 
elvégzése ,—- háromhavi gyakorlat után 
-----jogot ad áz iparengedély kiváltá­
sára. Első tanfolyamunk f. évi októ­
ber hó 7-en kezdődik az Állami Felső, 
ipariskolában, melyre minden. írni. 
olyasni tudó, 16-ik életévét betöltött 
magyar állampolgárságú férfi jelent­
kezhet. Tandíj 50—- forint Jelentke­
zés október hó S-óg a Tiszántúli Mezö- 
ga::dasá.gi Kamaránál, Debrecen Hu­
nyadi-utca 5. szám I: emelet kozgan- 
daeági ügyosztály.

MOZIK MÜS0?A:

Apttlló astnag»; „Fiú r»gy lám;*1.
Rajnái Gábor/ Sárdy. Előadásod 
fé| 4, l’él 6, fél 8, vasárnap II óra­
kor i3.

Vígszfnhán-eaeígó: Izgalmas ame­
rikai cowboy lüm, „Vadnyugat 
bosszáj*“. Előadás 4, háromnegyed 
6, fél 8 órakor, 1 vasárnap egy­
negyed 8 órakor is.

Metcor-Mlmíi»í»*áz: Közkívánatra 
két hal almas és izgalmas dzsűnge!- 
lilm: /Malúji kalózok- és a „Tl- 
íokzatos dzsungel“. Előadás 5 és 
7 órakor.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA­
TOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Szeptember üs-tel október 4-ig: 
Arany Egyszarvú (Keusuth u 8.) in 
Ratidczi (IVVUIOS-U. 55.),

Havi c.őfizetcsj díj: 10 forint.

Felelős szerkesztő és Kiadó:
PADd ISTVÁN.

Szerkesztő: SSBEfl laSZLO.
SzerliOdztőMés: Debrecen, Piqc-u. 28. ts.

11. emelet. Tclcfonazám: 254. 
Kiadóhivntai: Debrecen, Bajoey-2l8.-n. 

]b. szám. Tqlefonszám: 205,
Nyomatolt a „Szabadság“ nyomda 

és kiadóvállalat kürtői gcgépén.
Felelős, nyomdaigazgató:

MÉHES JÁNOS,

Feladási •
BaJesy-Zsfiinszliy-iit«« ie.

’ a kiadóhivatalban,

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak és havi előfizetőknek 

CO százalék kedvezmény,

Feladási
„Szabadsas“ könyveiben, 

Városháza épület.

Cetka kalapjaiéi

újat hiszitek
Baráti! tela tics «oste.- 
Rnrgondia-atca 21.

hAzassäg

Komoly házasság negyve­
nén feliili hölggyel, -Onek 
háza,. szőlője vágy egyéb 
jövedelemmel’ bír. „Nyugdí- 
•jas“- jeligére kiadóba, llá

57 éves asszony, iparos 
özvegye, van egy darab kér- 
tem, házasság céljából kere­
sek egy férfit. Saját elmti 
levelet a kiadóba: „Hogy 
kelten megélnénk'1 jelige.121

ALLAS
Mindenes leányt felve­

szek. József kir. hg.-ntca. 
3fj. Herskovits, utcai lakás.

, Irodában vagy orvosi 
midelóben takarítást elvál­
lalna fiatalasszony Cím : 
tisillag-u 92 111 ajtó 99

Bejárónőt délutánra ok­
tóber l-töl felveszek. Arany 
János-utoa 55. ill

VÉTEL
Tollat, nyersbőrt, hór- 

esógbört. gyapjút veszek. 
Pcsti-utqa í, Batvan-utca 
sarok, Szathmáry. 101

Bélyeget, kk-ebb gyűjte­
ményt áll: ndóar vesz fclik- 
lósi könyvüzlet Piac.u. 58. 
 .106

Vas- és fahordókat, vae- 
dobokat' váráról Hhc'.l-iroda 
Piae-utci: 45, Svetits-.palota,

U*

016*803 és OLTOII MÉSZ, 
cement, folyamltcmok, 
kőpor, telöesei-ép, kát 
ránylemez. igénylés nél­
kül, legolcsóbb áron ;

K A T z mészüzlel
Bzoboszioi-út itb, — 
Csapó-u 62. Telel ön 514

Külsőt és b cl s 6 t ;
650xl'6-ost és" 6U0xl6-ost ve­
szek „Szabadság" nyomda, 
Bajcsy-Zeilinszky-utea 16.

LAKAS
Kütönbejáratú fürdőszo- 

bÓK bútorozott szobát kere­
sek. Cím a „Ncptapp" szer­
kesztőségében. 118

ELADÁS
Egy használt

eladó Fiae-utca bfo.
tü„hcJy

TUzifa, utalványra, mész, 
cement, cserép legolcsóbban 
Bavtháuál, Ispotály-utca 5/a 

123

Varrógép, fclinger, eiőre- 
háu-a varróé bor-varrógép, 
valamint gópttik eladók. 
Karsay, Magoes Gyűrgy-ter 
9 szám. 67

Száraz akác tűzifa jegyre 
kapható Kovács. Szent Anna 
Utca 5ú. , 123

Négykerekű kézikocsi és
vasutas köppeny eladó __
Kétmalom-utca y,. "ng

Eladók: Teleháló, ebédlő, 
konyhabútorok, férfi., nöi- 
ruhák, felöltők, télikabátok, 
bundák, tűzhely,, perzsa- cs 
más szőnyeg. Motorkerékpár 
líezey óozepca. Veszek es 
csévélek is. Vörösniarty-utca 
12, azam,

Benzinmotor 17 HP, Hot'f- 
her rendszerű nyersolaj 
magánjáró, motor, nagytel­
jesítményű szecskavágó, da­
ráló, gumis íéderes taliga 
eladók: Nagy Jánosnál, —. 
Hatvan-utca 41. 124

Vagyonmegosztás miatt 
Vágóhídnál, villamos meg­
állónál házhelyek sürgőién 
olcsón előnyös fizetés mai- 
lett eladók Házak Sám­
soni-útón, Simonyi-űtnál, a 
város íjtinden részében, 
nagy valaezékban. v’vítná 
földek, szőlők, gyümölcsös. 
Uzeglédy, Kálvin-tér )2. llö

Tangóharmónika 24 bae- 
szusos; összeadógép; vil. 
lanyborotva eladó. piac. 
utca 45. Második udvar, — 
Kallós. " 115

Eladó vasagy sodronnyal, 
nagy esmiranszŐByeg, inga- 
ói-:!!.. Garay-utca 2Q. (Kor- 
56tni!) na

Cipészek figyelméből Alig 
használt, uj, modern, tizem- 
kc.pee cilinder-gép eladó — 
Mikes Kelemen-u" 9. ez. '108

„Fiat Ardita" hatszemé­
lyes személyautó eladó — 
Megtekinthető: l’iac-u. 60.

65

liöresögöt, pézsmát
mindenféle vátlbört,
marhab őröket

magas áron vasáról:
ROBICSEK

Debrecen, Mikien-u. 5-
Telelőn : 27.7.

.Irinák, fonalak .lescieiiáb- 
oak, legjobbak
„F A V 0 R I T ‘-b a h

Ob-apó-atea 24. ez. 54
Egy kiiogásta'an állapol- 

ban lévő fehér mély gyer­
mekkocsi eladó. Honvéd-utCfl, 
3. szám. 12U

Zongora, alig használt 
eladó. Magosa Györgykor 21 
(Jobbra.) 117

Házőrző komonlor, kilünö 
hamis, egyéves, eladó, — 
Közelben Cím a kiadóban.

109

Autóalkatrészek
b'oDTéd-u. 24.

eladók,

EGYES

Művészi munka 
TÖKÉS-FOTO

Püspöki palota Menya-iz- 
szonyi ruha- ée" látyol-
kölwtoíél. 4SI

Cérnák, cigara’.tapapir, 
tűzkő, gyufa,' iskoiafüzet, 
ptpíregKappan nádunk min­
dig logolfjfobban. titiUszay. 
Degeofcld-tér 11. ö

K A L A P J A T
szákszerüen tisztítja, for­
mázza iti Dalmi kittopos- 
nicster. Yár-u, 2. az, 9b

Egy zongora eladó. Cím a,
kiadóban. V,

Cipészek, ligyelem t Cipő-,
csizmatelsorész, tejcliíe leg­
pontosabban készül tiroes 
Miklot'iiál, Színházátjátobaa 

7,

Varrógépek kerékpárok 
Speciális javítása: Domokos 
Jenő möszerészmester, l’iao 
utca. 66 szám 104

Bundát, jvhakabátot ée 
gyermekbundát készít Ka- 
fona Vilmos sziiesmester, 
Simonffy-u. 2. 50

Férfinadrág 50__ lri —
villanykörte-csere 1.50" Ft..
s.vaniofonlemez 5__ forint:
Vagyonniend, Hnnyadi-utc.i
U. «4, A4

III. ÉVK

A Magyj
kongross4i|

■\sőnek
lőtt SZU.1
-yürgy h.-| 
elmiségnel 
a.rxizmuJ
Non Uvl 
a dcmol 
gns CTinrl 

munkiil 
hogy ételi

Emel
Var. Z»\\ 

■/élt és t| 
kel] az ip- 
melést, le 
szűkíteni 
vmeltii 'gr 
nalát. Állj 
a Rimái, 
vállalataiéi 

A kirip.d 
dőket él 

hitel!
A családij 
tsgédmunlJ 
' ősének eil 
pénzt kell] 

Vadász 
l.iildött bei

Ra k
Ezután 

niszter szó 
— tuondol 

hajlottunk 
rokráciáü. | 
reakciós
tak cl.

A R-lM
Fárinak |

egy ilye
dalmt
de a péjl
más opej

A lvisgazJJ 
a rcudőrsj

Rál

Majd R] 
felszólalási 
bek közöif| 
nistákat, 
koniaság 
vezik, cl 

Az tize 
ereil

Ezeknek i 
súg és a 
védésévé] 
mulatóit 
szabadszlrl 
majd kijc| 
országot 
fontos poi 
rasztok és ! 
Bek. Keni

(Wipes„,w


